JAnHaMuka MaTepHaJIbHOﬁ TOYKH M ITOCTVIIATEC/JIbHOTI'O JIBUKCHMA TBEPAOTO
TEJIA

Hpanmutlecnoe 3aHamue

1 B ycraHoBke yrojs HaKJIOHHOU
IUIOCKOCTU K TOpuUu3oHTYy «a = 30°,
maccel Tenmy; = 0,3 Kkr,m, = 0,2 Kru
ms = 0,1 kr. KoadpdunueHnt TpeHUA
CKOJIbXKEHUA TeJl O  IUIOCKOCTH
u=0,1. Maccel 0OJI0OKA W HUTEH
IpeHeOpeXKUMO MaJsibl, TPEHUs B
os0xke Her. Cucrema TIIpUIIA B
JBUKEHUE U3 COCTOSAHUA IIOKOA. d{ e myg
ONpEAEIIHTE YCKOPEHHE T30

2 Mereoposioriueckoll pakeTe Maccol m = 500 Kr Ha IIOBEPXHOCTH 3eMJIH
COOOITWJIM CKOPOCTh Uy = 1,5 KM/c, HampaBjieHHYI0 BEpPTHKAJIbHO BBEpPX.
OmpenenuTe BBICOTY, Ha KOTOPYIO IIOJIHUMETCS pakKeTa, W BpeMs MOAbeMa.
CyurtaTh, YTO MOJYJIb CHUJIbI COIPOTHUBJIEHHS BO3AyXa MPSMO IIPOIOPITMOHAJIEH
CKOPOCTHU pakeThl F. = kv, e k = 2,5 H-¢/m. IlosyueHHBIN pe3yIbTaT CPaBHUTE C
BBICOTOM M BpPEMEHEM IIO'/beMa, KOTOpbIE CJIEAYIOT W3 IIPEAIOJIOMKEHUS, UTO
COIIPOTHUBJIEHHEM BO3/yXa MOKHO IIpeHeOpeub

3 Ilapuk maccor m = 50 r, IOJBEIIEHHBIA HA HUTU, OTBEJIM B CTOPOHY TaKUM
o0pa3oM, YTO HUTHh COCTAaBUJIA IMPAMOU YTOJI C BEPTUKAIBIO, U 3aTEM OTILyCTHJIU.
Omnpezenure 3aBUCUMOCTh CUJIBl  HATSKEHUSA HUTH, TaHTEHIMAIBHOTO,
HOPMAaJIBHOTO U IIOJIHOTO YCKOPEHUU OT yIJIa (¢ OTKJIOHEHUS HUTHU OT BEPTUKAJIU.
YUemy paBHBI 3TU BEJIMUMHBI B MOMEHT BPEMEHHU, KOI/Ja pe3yJIbTUPYIOIlasd CUJIa,
KOTOopas JIEUCTBYET Ha IIapUK, HallpaBjieHa TOPU30HTAIILHO?

4 Kak usmeHuTcs cuia rpaBUTAIIMOHHOTO B3aUMOJI€UCTBUSA
MEXy OJHOPOAHBIM IIapOM PauycoM R W HEOOJIBIITUM
TEJIOM, PAacCIOJIOKEHHbIM Ha paccrogHuu d = 3R/2 ot
IIeHTpa IIapa, ecjJu B IIape IOABUTCA cdeprudeckas
MI0JIOCTh, IIOBEPXHOCTh KOTOPOM KacaeTcs ITIOBEPXHOCTH
1apa W IpPOXOAUT yepe3 ero IeHTp? LleHTp mosioctu
JIe;KUT HA JINHUU, COeIUHAIOINIE!N IIeHTp 1Iapa U TeJlo.




5 B ycranoBke macca Tesna 2 B 1) = 1,2 pasa 6obiie
Macchl Tejia 1, yroy HakJI0HA HAKJIOHHOU IJIOCKOCTU
K TOPU30HTY a = 60°. Maccel OJIOKOB M HHUTEH, a
TakyKe TpeHHe B OJIOKe M MeXK/ly HePBBIM TEJIOM C
IUIOCKOCTBIO TIpeHEeOpEXUMO Masibl. Bbruuciaure
YCKOpEeHUe BTOPOro TeJa.

6 BBepx 10 HAKJIOHHOU IJIOCKOCTH C YIJIOM HAKJIOHA K TOPU30HTY O ABUKETCA TEJIO
C Ha4yaJbHOU CKOPOCTHIO Uy = 4 M/c. KoadduiineHT TpeHUs CKOJIbKEHUS Tejia O
wiockocTh p = 0,4. Ilpy KakoM B3HAYeHUHW YyIJIa @ TeJ0O NPOUJET BBEPX
HauMeHblllee paccrosaHue? Yemy OHO paBHO?



JJomawnHee 3adarHue

-

K Temy maccoul m, JjexkalieMy Ha IJIQAKOH TOPU30HTAJILHOM HOBEPXHOCTH,
MIPUJIOKUJIA IIOCTOSAHHYIO II0 MOAYJIIO cuay F, Kotopasg B 1 = 4 pa3a MeEHbIIe
CWJIBI TSIXKECTHU, JielcTByIolerd Ha Teso. [Ipu JBUXKEHUM Tejla IO TMOBEPXHOCTHU
YyIoJI ¢ MeKAy HallpaBjIeHWEeM CUJIbl U TOPU30HTOM U3MEHAETCA B 3aBUCUMOCTU
OT IPOMAEHHOr0 TEJIOM IIyTH S II0 3aKOHY ¢ = ks, rae k = 0,05 m~1. Uemy paBHa
CKOPOCTH TeJia B TOT MOMEHT BpeMeHH, Korja yroJ ¢ = 30°?

Yepes 0OJIOK IepeKWHYTa HUTh, K OJHOMY KOHILy KOTOPOU IIPH KpeIUIEH TPy3
Maccou m,; = 20 T, a APYroM KOHEI[ COeIMHEH C IMPYKUHON, K KOHILy KOTOPOH
IIPUKPEIUIEH TPy3 Maccoll m, = 60 r. Macchl 6J10Ka, HUTU U MPYKUHBI, a TAK¥Ke
TpeHue B OJIOKe IpeHeOpexnuMo Masbl. UeMy paBHaA abcosoTHAsA aedopMarius
MPY’KUHBI TIPU JBHKEHUH TPY30B, €CIU KO3(GQGUIIUEHT KECTKOCTH MPYKHHBI
k =6 H/m?

Celid maccort m = 500 kr TpebOyeTcs 3arpy3UTh B Ky30B IPYy30BUKa BHICOTON h = 1
M C IOMOIIIBIO JIOCOK AinHOU [ = 5 M. KoaddunmeHT TpeHUs CKOJIbKeHU cerda
o gocku pu = 0,3. Kakylo MUHUMaJIbHYIO CHJIy HEOOXOAUMO TPUJIOXKUTH IJIA
nepefBUXKeHNs celida?

Ha Teno macconr m = 150 Kr, Jiekallee Ha HAKJIOHHOU IJIOCKOCTH C YIJIOM
HAKJIOHa K TOPU30HTY « = 45°, nelicTByeT ropu3oHTasbHas cuia F = 3,5 kH,
NPMKUMAIIAA ero K miockoctd. KoaddpuuueHT TpeHUsA CKOJIbKEHUs Tesaa O
1ockocTh u = 0,4. YeMy paBHO YCKOpeHHUE, C KOTOPBIM JIBUXKETCA TEJI0?



3adauu 041 KOHMPOALHOTL

1 Teso maccoii m = 0,2 KI' ABUXKETCA BIOJIb OCH X TaK, UTO €r0 KOOPAUHATA 3aBUCHUT
OT BpeMEHM II0 3akoHy x = at?+pft3, rme a=5m/c? u B =-02m/c3.
OmnpezienuTe 3HaYeHUE MPOEKIVH PaBHOAEHCTBYIOIIEH CHIbL F,, IeHACTBYIOIIEH
Ha TeJIO, B HaYaJbHbIi MOMEHT BpeMeHHU Npu t = 0 ¥ B MOMEHT BPEMeHH, KOTI/a
CKOpOCTh TeJla CTaHET paBHOM HyJa0. B Kakoll MOMEHT BpeMeHHu
PaBHOJIEHCTBYIOLIAA CHJIa PABHA HYJIIO?

2  ABTOMOOWJIb COBEPIIIAET PA3BOPOT HAa TOPU30HTAIILHOU MMOBEPXHOCTHU, IBUTASICH C
IIOCTOAHHBIM TaHT€HIUAJBHBIM YCKOPeHHEM a, = 0,5 M/c? 10 Ayre OKpy>KHOCTH
paauycoM R = 60 M. KoadduuueHT TpeHHs CKOJIbXKEHHS MeXAy IINHAMH U
moBepxHocThio u = 0,4. Kakoiti myTh TmpoijieT aBTOMOOWIb [I0 3aHOCA,
BBI3BBAHHOTO HEJIOCTATOYHBIM CIleIJIEHHEM KoJjiec M Joporu? B HavajabHBIU
MOMEHT BpeM€eHU aBTOMOOUJIb TIOKOMJICA.

3 Tpurpysa maccamu m; = m, m, = 2Zmumsy = 3m,
rme m = 300 r, coeguHEHbl HUTAMH, KOTOPHIE
IepeKuHYThl uepe3 /Ba 0Osioka. Maccbl 6J10KOB U
HUTeHl npeHeOpeKMMO MaJibl, TPEHUS B OJIOKax
HeT, TOPU30HTaJbHAsA I[IOBEPXHOCTh ABJIAETCA
riaakoi. OnpesieuTe CUIbl HATSXKeHUSA HUTEU U
YCKOpPEHUE I'PY30B.

4  JlBa Tesla MaccaMu m; = m, = 150 r no/iBellleHbl HA KOHIIAX HUTH, IEPEKUHYTOMN
yepes JIETKUH, Bpalarluiica 6e3 TpeHus, Helo/IBUKHbBIN 0J10K. Ha of1HO U3 et
MOJIOKWIN Tpy3 Maccod m = 50 r. C kakol cwuioul rpy3 Oy/ieT JielCTBOBATh Ha
T€eJIO, Ha KOTOPOM OH JIEXKUT, KOT/[a BCsSI CUCTEMA MPUJIET B IBU)KEHUE?

5 CamoJieT, JBUTAsCHh C MOCTOSSHHOM CKOPOCTBIO U = 320 KM/4, JejlaeT «MepTBYIO
netT/a0» paguycoM R = 300 m. Uemy paBeH Bec JleTUMKa Maccou m = 75 Kr B
BepXHeU, HUKHEU U cpe/IHed TOUKAX IeTIn?

6 Ha Teno maccoit m = 2 Kr, Jiexkaliee Ha IJIaIKOU TOPU30HTAJIFHOMN TOBEPXHOCTH, B
MOMEHT BpeMeHHM t= (0 HaUMHAET JeUCTBOBATh CHUJIA, 3aBUCAIIAA OT BPEMEHU
F=kt, tme k=20 H/c. HampaBnenme cuabl cocraBiaser yroa o = 30° c
ropusdoHTOM. OTIpe/iesinTe: 1) CKOPOCTh TeJIa B MOMEHT OTPhIBA OT IIOBEPXHOCTH; 2)
IIyTh, KOTOPBIN MIPOUAET TEJIO K STOMY MOMEHTY.



